

HERALDO ASTORGANO

ADVERTENCIAS

La correspondencia literaria se dirigirá al Director.
 La administrativa, anuncios y reclamaciones al Administrador.
 No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

PERIÓDICO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE ESTA REGIÓN

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Con censura eclesiástica

Administración: Rúa antigua, 5 y 7.

Dirección y Redacción: Leña, 5

CUADRO DEL SERVICIO DE TRENES EN LA ESTACIÓN DE ASTORGA

LÍNEA DEL NORTE					LÍNEA DEL OESTE								
Núm. del tren	ASCENDENTES	Llegada	Salida	Núm. del tren	DESCENDENTES	Llegada	Salida	Núm. del tren	ASCENDENTES	Salida	Núm. del tren	DESCENDENTES	Llegada
16	Tren Correo lleva viajeros de 1.ª y 2.ª.	6:17	6:25	11	Tren Correo, de 1.ª y 2.ª.	7:44	7:54	101	Tren correo, viajeros de todas clases.	9:15	102	Tren correo, viajeros de todas clases.	17:07
42	Tren Mixto lleva viajeros de todas clases.	23:16	23:34	21	Tren Mixto, lleva viajeros de las tres clases.	2:47	3:12	113	Tren mixto, id. id.	19:30	114	Tren mixto, id. id.	6:00
02	Mercancías lleva 2.ª y 3.ª.	20:01	20:51	421	Tren Mixto, 2.ª y 3.ª hasta Coruña.	17:08	17:28	NOTA.— Los domingos, martes y viernes circulan los trenes 131, que sale de Astorga a las 3:45 y el tren 146 que llega a las 22:47.					

Para la Ascensión.

LA HORA SANTA

ORACIONES Y LECTURAS para este piadoso ejercicio según la doctrina de San Alfonso María de Ligorio. Preciosamente encuadrado en relieve con plomo y canto dorado, 1'50 pesetas.

Mirando al porvenir

Para todo el que con espíritu de calma y perfecta imparcialidad se para un momento a considerar el estado de la política española en estos momentos, el espectáculo que a sus ojos se ofrece nada tiene ciertamente de consolador y lisonjero.

Marejada en las alturas y marejada en el pueblo. Arriba, crisis; abajo desorden. El Gobierno vacilante, incierto del rumbo que ha de seguir en las actuales difíciles circunstancias; los partidos políticos trabajados por hondas excoiciones, divididos, disgregados; el pueblo inquieto, agitado por febriles pasiones e impacencias; dejando a cada paso traslucir su malestar, disgusto y descontento. Esto es lo que se ve, lo que se oye, lo que se palpa por todas partes.

Los liberales convertidos en taifas, los conservadores acéfalos, los demócratas canalejistas sin huestes y sin programa y los republicanos unidos ocasionalmente en un despertar brusco y vigoroso, aprestándose a sacar todo el partido posible de las circunstancias.

Tal es la situación política. ¿A dónde vamos? ¿qué novedades, qué sorpresas nos reserva el porvenir? ¿qué saldrá del fondo de este caos tenebroso en que todas las pasiones, todos los intereses, todas las ideas andan en lucha ó combinación extraña? Aquellos que todavía cuentan con la estabilidad y permanencia de Silvela en el gobierno, por la obvia y naturalísima razón de que hoy por hoy no es fácil señalarle sucesor, no pedrán menos de perder un poco de su tranquilidad y confianza al enterarse de la noticia que en un diario de Madrid, encontramos referente a la constitución del Congreso.

De los 403 diputados que elige España, 232 son ministeriales, y 171 de oposición. Entre los primeros figuran 40 amigos

del Sr. Maura. Si el actual ministro de la Gobernación saliera del Gobierno, si las necesidades de su política le llevasen a unir esa falange en cualquier momento a las oposiciones, éstas sumarian 211 votos y el partido conservador se lo tendría 192, esto es, no podría gobernar. No podría gobernar tampoco el Sr. Maura con ese núcleo de amigos que en modo alguno ni en ningún momento habían de ser eje de cristalización de las fuerzas monárquicas.

Esto escribe el aludido rotativo madrileño, y a fé, que semejantes datos son más que suficientes para explicar la inquietud y la desconfianza que por todas partes se advierte.

No por vana figura retórica, sino por íntimo convencimiento nacido de la atenta observación de la realidad, podemos afirmar que nos hallamos en pleno período de transición. Los partidos medios desaparecen, se disuelven, moeren. Todo induce a hacer creer que ha sonado ó está próxima a sonar la hora proféticamente anunciada por Donoso Cortés, aquel gigante de la tribuna española; la hora en que las palomas se dirigen al oriente y las arpias al occidente.

Sobre las ruinas de la vieja política, levántanse hoy los partidos extremos: los radicales a un lado, los católicos al otro.

Comienzan a deslindarse los campos: la lucha va a ser en lo porvenir entre elementos y fuerzas bien definidos, lucha de todos los odios contra todas las virtudes, de todas las tiranías contra todos los derechos, de las sombras con la luz, de Satan con Cristo, del socialismo revolucionario contra el catolicismo fuente y principio de todas las santas libertades y derechos.

Confiamos en que el éxito de la batalla habrá de decidirse no por medio del metiser ni del cuchillo ni del garrote, sino de las ideas y principios, porque creemos sinceramente que la fuerza destruye pero nada crea y solo tenemos fe en la virtualidad de la idea.

¿Quién triunfará? Fácil sería adivinarlo, si los católicos se unieran con la misma fé, y entusiasmo que, aunque de una manera aparente, acaban de unirse los republicanos y socialistas.

OFFICIUM ET MISSA IN FESTO ET PER OCTAVAM

Corporis Christi

una cum commemor. festorum simplicium, que infra eam occurrere possunt.

Un tomo elegantemente encuadrado en Chagrin y canto dorado, 6'50 pesetas. En piel 5 id.

Sección de consultas para el Clero.

¿Los titulares de Capillas, fundadas en Iglesias Catedrales, Colegiales ó Parroquiales, en las que hay Capellanes con sus respectivos Capellanes, y hasta Organista, etc., y que se sostiene en ellas el culto con propias rentas independiente de la Iglesia parroquial, han de celebrarse como los de las Iglesias?

En modo alguno, pues según decretos de la S. Congregación solamente debense celebrar los titulares de Iglesias Catedrales, Colegiales ó Parroquiales vel quasi, pero no de los Oratorios y Capillas, aunque sean públicos y tengan acceso a la cauce. En consecuencia se sigue que los Capellanes que tengan Capellania enclavada en la Capilla de alguna Iglesia, ni tienen ni pueden celebrar en el Oficio la fiesta del titular de ella con el rito de primera clase y octava, establecido por las Sagradas Rubricas para tales festividades, ni siquiera incluir en la oración *A cunctis* el nombre del titular de la Capilla, sino el de la Iglesia en que se halla ineluida y de la que se considera como parte.

De todas partes.

En el Vaticano se afirma que León XIII concederá al Emperador Guillermo, la gran cruz de la Orden de Cristo. Este hecho viene a demostrar que se ha establecido el acuerdo más completo entre Alemania y el Vaticano.

En Manresa ha sido consagrado el Obispo auxiliar de Toledo, Ilmo. Sr. Badia.

La bendición apostólica fue dada por el Cardenal Casañas, a quien auxiliaba el Obispo de Urgel.

El Prelado de Lérida oficio en la consagración.

En el convento de benedictinos de Praga acaba de morir, muy joven todavía, un sencillo religioso, conocido por el nombre de «El Padre Carlos».

Este humilde benedictino, cuyas virtudes eran la admiración de la ciudad, se llamó en el mundo Príncipe Eduardo de Schocuburg-Hozstenstein, hijo segundo del antiguo vicepresidente de la Cámara de Señores de Austria.

Haec diez años, el Príncipe mandaba un escuadrón del 13.º regimiento de Hujanos. Su ingreso en el convento causó extraordinaria sensación.

Cierto día, durante las maniobras de Ga-

litiza, reunió a los oficiales del escuadrón, despidióse de todos cariñosamente, montó a caballo y a galope tendido se dirigió a un convento cercano, donde trocó el brillante uniforme por el burdo sayal.

En California se ha inventado un nuevo sistema de labrar la tierra.

Conocida la propiedad de la dinamita de dirigir al estallar su fuerza hacia abajo, los agricultores de aquel país han apelado a ella, utilizándola en vez del arado, con buenos resultados económicos, pues se mueve la tierra en cantidad mayor con un gasto mucho más reducido que el causado con el procedimiento ordinario.

Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, el Prelado de Salamanca congregó ante ayer en su palacio Episcopal a las autoridades y representantes de las clases, invitando a un *me te conmanza*.

El Prelado Salmantino brindó por la salud, por los aciertos y triunfos del augusto Monarca, siendo sus palabras acogidas con vibrante resonancia y aclamación.

En Tudela de Duero, pueblo de Valladolid, efecto de la propaganda de ciertas ideas, existían muchos niños in bautizar.

El cura económico, con incansable celo, logró convencer a los padres, y el sábado a las cinco de la tarde, fueron bautizados 18 niños, la mayoría de ellos de dos a cuatro años.

La solemne ceremonia fue presenciada por todo el pueblo, que celebró el acto con gran regocijo.

Previos brillantes ejercicios ha sido propuesto en primer lugar para la canonía vacante en la Basílica de Santiago, D. Ángel Amor Ruibal, Profesor del Seminario.

La superstición antigua contra el número 13 ha recibido un golpe que no puede ser más decisivo.

Un trasatlántico de Glasgow, señalado con el número 13 salió el 13 de Diciembre con 13 tripulantes a hacer su viaje 13.

De Liverpool a Port-Said empleó trece días, otros trece días hasta Colombo y trece también de Colombo a Calcuta.

Pues bien; el vapor ha hecho un viaje felicísimo, y al llegar a tierra, uno de los tripulantes heredó una cuantiosa fortuna de un pariente lejano.

Lástima que no hayan heredado los 13 tripulantes, y 13 millones cada uno.

El periódico *Le Temps* inserta un despacho de Roma en el cual se dice que en el consistorio del 15 de Junio próximo serán creados cuatro nuevos cardenales, entre ellos el actual Nuncio en Lisboa y el arzobispo de Colonia.

Dice un periódico de Orense:

«Ha caído una gran nevada en los pueblos del Municipio de Mezquita, alcanzando una altura de dos metros.

Aun después de iniciado el deshielo, conserva un espesor de medio metro.

El alcalde pide que se condone la contri-

bución á causa de perderse totalmen el cen- teno, única riqueza y sustento de aquella comarca.»

El tiempo

(Segunda quincena de Mayo)

Al trasladarse, el miércoles 20, la depresión del mar del Norte al mar Báltico, se extenderán por el Mediterráneo las bajas presiones de Argelia y se formará un mínimo hacia la cordillera Carpeto Vetonica.

Por estos motivos se registrarán en estos días algunas lluvias y tormentas desde el Mediterráneo al Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El jueves 21 el centro perturbador del Mediterráneo se encontrará hacia las islas de Córcega y Cerdeña, y su acción no será sensible más que en NE y SE.

El sábado 23 se presentará en Argelia un importante mínimo barométrico y el mismo se acercará las costas de Portugal y Galicia otra depresión.

De no actuar simultaneamente estas depresiones, que reúnen caracteres de parecida intensidad, se produciría un notable cambio atmosférico en este día pero de este modo solamente se registrarán algunas lluvias y tormentas en nuestras regiones, particularmente en las vecinas al Mediterráneo, en Portugal y Galicia.

La depresión de Argelia se habrá remontado, el domingo 24 á Baleares y golfo de León y la del Atlántico habrá desaparecido.

Seguirán desarrollándose lluvias y tormentas en la mitad oriental de la península.

El jueves 28 formará en el Mediterráneo superior una depresión, que ocasionará algún chubasco en el N. y NE

Un fenómeno meteorológico, análogo al del 23, ocurrirá el domingo 31, pues á la vez que aparecerá por Argelia un centro de bajas presiones, avanzará hacia el NO de la península una depresión, y otra abordará hacia el NE, de Europa.

Por la misma oposición de fuerzas sólo se producirá alguna lluvia y tormenta en las zonas próximas al Mediterráneo y en las de No.

SERMON.

MERCADOS

Resumen de precios.

Trigos.—Albacete, candeal, 11'50 á 12 pesetas; fanega; joia, 11 á 11'25 pesetas; Almería, fuerte, 12 pesetas; candeal, 12'50 pesetas; Avila, blanco, 11 á 11'12 pesetas; rojo, bueno, 10'75 á 10'82 pesetas; Piedrahita, 11 pesetas; Barcelona: trigo de Salamanca, 11'42 pesetas; de Sanchidrián, 11'75 pesetas; Burgos, bueno, 11'25; morcajo, 9'50 pesetas; Castrojeriz, 10'25 pesetas; Guadalupe, Cifuentes, 11'25 pesetas; León, 10'75 pesetas; Mansilla de las Mulas, 10'50 pesetas; Logroño; Cenicero, 11'25 pesetas; Haro, 11'25 pesetas; Santo Domingo, 11'50 pesetas; Pamplona, 11'30 pesetas; Palencia, 11'50 pesetas; Salamanca, 11'50 pesetas; Peñaranda, 11'25 pesetas; Segovia, 11'25 pesetas; Sevilla, extremo, de 11 á 11'75 pesetas; Soria, hembrilla, 10'75 pesetas; rojo, 10'25 pesetas; Toledo, Madridejos, candeal 12'50 pesetas; jeja, 12 pesetas; Valladolid, 11'50, y en los diversos mercados provinciales, de 10'50 á 11'50 pesetas; Madrid, 13'75 pesetas. Los precios se mantienen firmes, y aún ofrecen una subida de 25 céntimos en algunas plazas de Castilla.

Cebadas.—Albacete, 7'25 á 7'50 pesetas fanega; Barcelona, 7 pesetas; Burgos, 6'75 pesetas; Castrojeriz, 6'50 pesetas; Guadalupe, 8 pesetas; León, 6'50 pesetas; Mansilla, 6 pesetas; Logroño, Cenicero, 6'75 á 7 pesetas; Haro, 6'50 pesetas; Santo Domingo, 7 pesetas; Navarra, 6'75 pesetas; Palencia, 6 pesetas; Herrera de Pisuerga, 6'75 pesetas; Salamanca, 7 pesetas; Peñaranda, 7'25 pesetas; Segovia, 6'50 pesetas; Sevilla, 6'25 á 6'56 pesetas; Soria, 8'25 pesetas; Toledo, Madridejos, 7'50 pesetas; Valladolid, 6'50 pesetas; Peñafiel, 7 pesetas; Medina, 6'75 pesetas; Zamora, 7 pesetas; Madrid, 8'25 pesetas.

El alza experimentada á principios de mes se mantiene y consolida.

Noticias generales.

Nuestro paisano el distinguido pintor D. Demetrio Montserrat, ha sido nombrado Director artistico del periódico que se publica en Madrid con el título de *Revista Ibérica*.

Dicho joven, con otros compañeros de redacción, saldrá dentro de breves días para Lisboa, invitado por los intelectuales de aquella Nación, á fin de realizar diferentes excursiones científicas y artísticas, y tener el honor de saludar á S. M. F. el R. y D. Carlos, que es colaborador artistico de la *Revista*, que en su número de 15 del corriente publica una acuarela ofrecida por el Monarca portugués al Excmo. Sr. Conde de Arnozo, en la XV representación de su obra *Suave Milagro*.

Mucho celebramos los triunfos que obtiene nuestro paisano el Sr. Montserrat en su carrera artistica por sus notables trabajos publicados en los periódicos ilustrados *Blanco y Negro*, *Nuevo Mundo*, *Gente Conocida*, *Revista Ibérica* y otros.

Le enviamos nuestra entusiasta enhorabuena, y deseamos que muy pronto pueda figurar un león entre los pintores y dibujantes de mayor fama.

Esta mañana se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio en la Iglesia Parroquial de Santa Marta, el Procurador del Juzgado de Instrucción de esta Ciudad D. Ricardo Martín Moro, y la bella Señorita Francisca Muñoz Gonzalo, hija de nuestro amigo D. Mariano, Profesor de la Escuela de niños del 2.º Distrito.

Deseamos á los nuevos conyuges toda clase de felicidades.

Por R. O. se le ha concedido una pensión de 137 pesetas á Simón Alba, vecino de Castrocontrigo.

Ha sido nombrado Bibliotecario del Instituto general y técnico de León, á propuesta del claustro de profesores, el catedrático D. Felipe González Calzada.

Hemos oido grandes elogios de la importante reforma que el hábil é inteligente artista D. Marcial Garcia, esta haciendo en el carro triunfal, y cuyo trabajo ha de llamar seguramente la atención en la próxima festividad del Corpus. Es debida tal mejora á la magnificencia de nuestro Excmo. Prelado, el cual se ofreció á pagar todo su coste que asciende á una respetable suma.

Ha salido para Madrid el Sr. Gobernador civil de esta Provincia, quedando interinamente encargado del Gobierno, el señor Secretario del mismo.

Por Real Orden inserta en el Diario oficial del Ministerio de la Guerra se concede la pensión de 638'75 pesetas á los vecinos de Val de San Lorenzo D. Santiago Martínez Puente y doña María Francisca Fuerte, padres del 2.º Teniente de infantería D. Pedro Martínez Franco, que falleció á consecuencia de heridas recibidas en campaña.

Cortamos del *Mensajero Leonés*: «Hoy se ha publicado en esta Ciudad una hoja titulada «Cesantía del Capellan —La caída del Alcalde,» firmada en As-

torga por D. Valentin Cardenoso «Excapellan del Ayuntamiento,» en que á vuelta de historias y de política menuda, explica su cesantía y justifica ante los astorganos su conducta. Baste esto como noticia, y solo á título de información porque no seremos nosotros quien desenredemos las politiquerías de campanario y menos las de Astorga, cultísima ciudad que tiene en su prensa órganos autorizados de la opinión.»

En vista de la situación económica de la caja provincial se ha acordado despachar comisiones de apremio contra los Ayuntamientos deudores por contingente.

El Juez de 1.ª instancia, que fué de este Partido, D. Andrés Gilindo, ha sido trasladado desde Valencia, donde ejercía el cargo de Abogado Fiscal de la Audiencia, á Salamanca, para cuyo Juzgado de Instrucción ha sido nombrado.

Dice la prensa Salmantina que no llegará á posesionarse, por la circunstancia de que haciendo el número 1 en el escalafón de los de su clase, ascenderá á Magistrado de Audiencia provincial dentro de muy breves días.

Corroborando lo que decíamos en nuestro número anterior, el día del *CORPUS* se celebrará en la Plaza de Toros de esta Ciudad, una

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS,

estando la lidia á cargo de la verdadera cuadrilla de señoritas toreras, titulada *La Competidora*, organizada el año 1896, y que ha recorrido con éxito crecientemente los principales circos taurinos de toda España.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la *bien reputada* firma de los Sres. **Valentin y Compañía**, Banqueros y Expenduría general de lotería en **Hamburgo**, locante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. **Esta casa envía también gratis el prospecto oficial á quien lo pida.**

QUO VADIS

NOVELA DE TIEMPOS DE NERÓN

POR Enrique Sienkiewicz

Versión española de Alvaro L. Núñez. Edición ilustrada con 17 grabados originales, 3 vistas, 2 mapas y 2 planos. Un tomo en rústica 6 pesetas; elegantemente encuadernado en tela 8 id.

Recordamos á nuestros lectores que se está verificando el pago de la contribución del 2.º trimestre en la calle de San Crispin número 8, cuyo plazo terminará el sábado 24 del corriente.

ANUNCIO

Hállándose vacante la plaza de Sacristán mayor de la S. A. I. Catedral por haber sido nombrado Párroco de Santa Maria de Sancedo, el que la desempeñaba, D. Vicente Díez Garcia, el Excmo. Cabildo ha acordado anunciar dicha vacante para que, en el término de VEINTE DÍAS, los Sres. Sacerdotes que deseen obtenerla presenten sus solicitudes en la Secretaría del mismo.

Los Sacerdotes que la soliciten habrán de pasar de treinta años y reunir la idoneidad que se requiere para ser confesor de los Sres. Capitulares y Beneficiados y desempeñar los demás cargos anejos á la plaza, de los que, así como de los emolumentos que han de percibir pueden enterarse en la Secretaría del mismo Excelentísimo Cabildo.

Astorga 19 de Mayo de 1903.

VARIETADES

Los pedriscos y el campo

Señales de luto ha dejado en los campos la anterior semana. El temporal de lluvias y de viento que veníamos sufriendo degeneró desde el 12 en violetas tempestades eléctricas generales. En un solo día las chispas eléctricas han matado á seis personas han herido á otras muchas y han causado, en los animales mayor número de desgracias.

Aparte los pedrisco, que son la actualidad, ha nevado en distintos puntos del Norte de España, y los fríos han causado nuevos daños. Desde el 15 el tiempo ha mejorado bastante, pero al escribir estas líneas baja de nuevo el barómetro y se prepara otro cambio.

Resumen: semana bonancible en los últimos días; dañosa, verdaderamente funesta por los fríos y los grandes pedriscos al principio.

Extensas comarcas assoladas por el pedrisco en la región de Valencia, ponen sobre el tapete esta cuestión de Meteorología Agrícola. ¿Qué remedios hay para evitar, ó para disminuir al menos, los estragos del granizo?

El remedio está, pues, en los cohetes. La Diputación de Valencia, solicita en esta ocasión, ha votado un crédito de 2 000 pesetas para adquirir cohetes y repartirlos á los pueblos más comúnmente castigados.

Cañones granifugos

El cañón granifugo es el antecesor del cohete; éste es una evolución, un progreso de aquél.

En Austria nació hace siete años la idea audaz de acabar con las tormentas á cañonazos. Bombicci, profesor ilustre, y Stiger, gran viticultor y riquísimo propietario, fueron los iniciadores de esta campaña. Las primeras experiencias hechas en Windisch-Feistritz, tuvieron, según sus autores, un éxito decisivo. Tremenda y amenazadora tormenta, henchida, al parecer, de piedra devastadora, se convirtió en lluvia abundante y beneficiosa. ¿Quizá la terrible nube no traía piedra alguna, más el hecho se atribuyó á los cañonazos!

Las prácticas siguieron con más empeño en 1897, y fueron coronadas del mismo resultado llamativo y feliz. No fué preciso más para que los cañones granifugos se extendieran. Los pueblos del Norte de Italia los acogieron con entusiasmo. Actualmente hay más de 15 000 estaciones con cañones granifugos entre el Po y los Alpes, zona relativamente estrecha.

Primeramente, al iniciar los ensayos Stiger se usaron como cañones las chimeneas desechadas de las locomotoras austriacas. Después se han ideado gran número de modelos. En la Exposición celebrada hace dos años en Padua había más de sesenta tipos distintos de cañones granifugos. Uno de ellos media nueve metros de longitud, con peso de diez toneladas; otro sustituyó la pólvora con una mezcla de acetileno y aire; aquel funcionaba automáticamente con ingenioso aparato de relojería... ¡Había para todos los gustos y aun para satisfacer los caprichos! Esto demostrará el interés que el asunto despierta.

OFFICIUM IN FESTO ET PER OCTAVAM PENTECOSTES

una cum commemorationibus festorum simplicium, que infra eam occurrunt, secundum Missale et Breviar. Romanum S. Pii V. Pontif. Max. Jussu editum. et Clementis VIII. ac Urbani VIII. auctoritate recognitum.

Un tomo elegantemente encuadernado en Chagrín y canto dorado, 5'50 pesetas. En piel 4 id.

Un recuerdo curioso.

El número de votos obtenidos para la constitución de Mesas interinas en el Congreso de Diputados en los años y por los Sres. que á continuación se indican, ha sido el siguiente:

Table with 3 columns: Años, NOMBRES, Votos. Rows include 1876... Sres. Posada Herrera... 273, 1879... López de Ayala... 230, etc.

ALCANCE POSTAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)

Madrid 19 de Mayo de 1903.

Las Cámaras. Congreso.

Sesión del 19 de Mayo.

Se abre la sesión á la una menos veinte. Ocupa la Presidencia el Sr. Vivanco y como Secretarios los de edad Cañal, Garnica, León, Manjon, Ferratges.

El banco azul desierto, lo mismo que las tribunas de orden; en la tribuna pública alguna concurrencia.

Se procede á la elección de Presidente después de darse cuenta del acta de la sesión preparatoria, siendo elegido el Sr. Villaverde por 231 votos.

Solo han dejado de tomar parte en la votación los republicanos. En la elección de vice-Presidentes toman parte 196 diputados de mayorías y minorías, excepto republicanos y carlistas, eligiéndose al Marqués de Figueroa por 191 votos. Aparicio 166, Cobian 151, Cortezo 137.

Se procede á elegir las Secretarías para cuyo puesto han retirado los republicanos su candidato el Sr. Pi y Arsuaga. Resultan elegidos por el siguiente orden:

Vizconde de Tea 160 votos, Marqués de

Trives 134, id. Duque de Bivona 92 id. Montero Villegas 69, id. En la votación tomaron parte 240 diputados.

Una vez elegida la Mesa, el Sr. Villaverde ocupa el sillón presidencial mientras los diputados toman asiento en los escaños.

Los Sres. Silvela, Dato, Maura y Vadillo se sientan en el banco azul.

El Sr. Villaverde dice:—Ha sido siempre uso constante que al tomar posesión interinamente del distinguido puesto para que me habeis elegido, se pronuncien algunas aunque pocas palabras para demostrar la gratitud que siente el honrado por vuestros votos.

Muchas quisiera yo que fuesen, pero me sería difícil encontrar aquellas que fueran verdad como expresión de mi agradecimiento pues la cifra de votos alcanzados acrecienta ese sentimiento y estrecha cada vez más los lazos de simpatía que deben existir entre el elegido y sus electores.

En nombre de los vice-Presidentes y Secretarios os doy las gracias por su elección. Seré defensor de los derechos de todos, sea cual fuere su significación política. Este primer periodo de las Cortes es de verdadera importancia, pues le está encomendada la aprobación de las actas de lo que principalmente depende el prestigio del Parlamento. Procurad ser activos en el exámen de los expedientes y breves en su exposición ante la Cámara para que pueda constituirse, examinándolos con justicia y no negar derechos al adversario.

Se procede á la elección de los que componen la Comisión de actas.

Senado.

A las tres y media se abre la sesión. Preside el general Azcárraga.—En el banco azul los ministros Sres. Allendesalazar, Sánchez Toca y Rodríguez San Pedro.—En los escaños regular concurrencia.

El Conde de Esteban Collantes dice que cumpliendo un deber de consecuencia á la vez que de conciencia protesta acerca del nombramiento de vicepresidentes entendiéndolo que los nombramientos de referencia nunca pueden hacerse en una junta preparatoria; por lo tanto faltóse á un principio fundamental, poniéndose en ridículo al Monarca, persona que únicamente puede hacer la designación entre los senadores de más respetabilidad.

Contéstale el ministro de Marina, rectificando ambos—promoviéndose un pequeño incidente que pone término al presidente.

Procedése á la votación de secretarios resultando elegidos los Sres. Conde de Ber-

nar, Marqués de Velilla de Ebro, Marqués de Reinoso.

Por acuerdo de la Presidencia, se acuerda por unanimidad la concesión de un voto de gracias á la mesa de edad.

Comisión de actas eligese, quedando constituida en la forma siguiente:

Sres. Peña Ramiro, Barón del Castillo de Chirel, Albornoz y Sr. Conde de la Encina.

Como resulta que uno de los elegidos de los nombrados es efectivo se procede al sorteo de comisión supletoria.

Son elegidos Arrazola, Conde Liniers, Vía Manuel, Vilana, Marqués de Pozuelo, Valdeterrazo y Sr. Sánchez Román.

A las 5 y cuarto suspéndese la sesión.

Las sesiones de ambas Cámaras se han reducido, como era de esperar, á la elección de mesas y puede asegurarse que no ocurrió ningún grave incidente que merezca citarse.

En el Congreso, los 231 votos obtenidos por el Sr. Villaverde parecieron de perlas á los ministeriales é igualmente los alcanzados por los demás individuos que componen la mesa.

Los republicanos no obtuvieron lo que se proponían á última hora, á pesar de los trabajos realizados, es decir el triunfo del Sr. Pi, para uno de los cargos de Secretario y de dos candidatos en la comisión de actas.

Según los carlistas, la conducta de los intimos de los Sres. Conde de Romanones y Romero, les priva de tener representación en dicha comisión.

El señor conde de Cheste recibió el día de su cumpleaños el siguiente telegrama de su majestad el rey:

«El capitán general más moderno del Ejército español, felicita cariñosamente al más antiguo de su escala.—Alfonso.»

El veterano general contestó telegráficamente al monarca, con la siguiente redondilla:

«Al rey de la disciplina, que es la salud del Estado, hoy su vieja frente inclina su más humilde soldado.»

Mañana habrá Consejo en la presidencia para continuar el estudio de la ley de organización social y discutir las bases de la nueva ley provincial que proyecta Maura.

El Corresponsal.

DEFORMIDADES, HERNIAS (QUEBRADURAS)

Más pruebas de los sorprendentes resultados obtenidos para su curación con los diversos aparatos construídos por el Gabinete

de Ortopedia Moderna de la calle de Fuen-

carral, 29. El ilustrado médico de Villanueva de la Serena (Badajoz), D. Manuel Lozano, presiado dos veces por la Real Academia, comunica, en carta fecha 29 de Enero último «que el aparato contentivo para hernia inguinal voluminosa, enviado á su cliente D. Vicente Padilla, le ha dado un resultado magnífico, viendo desaparecer con su uso cuantas molestias sufría y pudiendo dedicarse perfectamente á sus ocupaciones habituales».

D. Joaquín Odriozola, distinguido arquitecto de Segovia, nos participa igualmente, en carta fecha 27 del propio mes, la completa y radical curación de un nieto suyo, que padecía una hernia inguinal, con solos pocos meses de usar uno de nuestros bragueros modernos.

D. Antonio García Poyo, vecino de Atapuerca (Burgos), en extensa carta de gratitud, por la asombrosa curación de su hija, con uno de nuestros corsés, nos dice, entre otros párrafos, lo siguiente:

«En una palabra, D. Emilio, no tenemos palabras para felicitarle á V. tanto yo como su madre, al verla como estaba inútil del todo. Ella vió también andar á rastras, y hoy tan bien como está; el médico ha estado visitándola y dice que está completamente curada. Le repito que la alegría que tenemos con V. no sabemos con qué elogiarle, por su habilidad y acierto para curar á nuestra hija.»

Omitimos por hoy consignar otras muchas pruebas análogas.

Aviso.—Accediendo á lo solicitado por nuestros clientes, estará el Director Técnico de este Gabinete, en León, hotel Noriega los días 21 y 22 del actual; en Astorga, hotel de Faustino Fernández, el 23 y 24, en la Bañeza fonda de «El Progreso» el 25 y 26; donde recibirá á la clientela y al público en general de 9 á 12 y de 2 á 6.

Por Correo, al Director. Fuencarral 29.

Servicio telegráfico.

Lotería Nacional

Madrid 20—2 t.

Lista de los premios mayores cuyo sorteo se verificó el día 20 del actual.

- Premio mayor, 13087. Jerez.—2900.—7521.—8625.—10012.—19668.—28881.—3453.—22558.—14187.—19812.—12410.—12269.—19444.—23735.—22207.—375.—9351.—12513.—19706.—19195.—9604.—20881. 13998.—16171.

Imprenta de López

cinados, triste resto arrancado al incendio. Algunas de estas sagradas reliquias fueron puestas al lado de otras que se conservan en la catedral; otras quedaron, cual preciosa conquista, en poder de quien con riesgo suyo las había librado del fuego, y las tenía en mayor estima que todas las cosas del mundo. Aquéllas fueron con el tiempo olvidadas, y éstas desconocidas del pueblo; por lo cual costó no pequeñas fatigas la investigación que hicieron há poco los P.P. Jesuitas; y grande fué nuestra alegría cuando se llegó á descubrir las primeras y á recobrar las segundas. Celebróse con fiestas religiosas y academia poética tan fausto acontecimiento; y se acordó enviar una de estas preciosas reliquias, encerrada en una caja de plata, y ésta metida en un cofrecito de sándalo, á S. S. Pio IX, el cual acababa de confirmar y extender á toda la Iglesia el culto de los tres primeros mártires japoneses.

Cuando hubo acabado de hablar el señor Silva, Elisa que le había escuchado con grande atención, exclamó:

—Bien se vé que no ha venido á menos entre los macaenses la fe y la piedad de vuestros padres; por lo cual deo á vuestra consideración cuanto debe gozar el corazón de una romana! Y así diciendo, apartóse de aquel desolado lugar, á la vez que dirigía una mirada á las abrasadas paredes del templo. Astolfo viendo blanquear en el centro del área bajo el verde céspede algunas lápidas de mármol, preguntó:

—Qué sepulcros son estos?

—Aquí yacen los mortales despojos del primer Obispo del Japón, del Patriarca de Etiopia y de mi-

sobre una teca hecha toda de piedras preciosas, y en el interior de ella se conservaba una reliquia de colmillos de elefante, que era una reliquia muy preciosa en la China, que desde el tiempo de la fundación del templo de San Pablo, no era más que un montón de cenizas y piedras calcinadas.

TRADICIONES CRISTIANAS.

El día siguiente á la llegada, Elisa con sus hijos devolvió la visita á las personas que habían ido á cumplimentarla, y visitó también, acompañada del señor Silva, que le servía de guía, los templos cristianos de Macao. Entre éstos descollaban la nueva Catedral, construída poco há á expensas de los macaenses; la iglesia y el colegio de San José, que es el más notable edificio de la ciudad, obra de los antiguos misioneros de la Compañía de Jesús (1), y el antiguo templo de San Pablo, del cual no quedan en pie sino cuatro lienzos de los muros medio derruidos, conservándose intacta sola la fachada de la iglesia, basada

(1) Había allí también entonces algunos PP. Jesuitas no reconocidos por el Gobierno, y sin embargo, enviados allá por el mismo á instancias de los macaenses para abrir allí escuelas y Seminario. Estos Padres fueron brutalmente expulsados, despues de 10 años de fatigas, á petición de la francmasonería portuguesa, que arrancó al Gobierno un decreto de ostracismo, que lleva la fecha del 20 de Septiembre de 1870. Por manera que el día en que los italianos entraban por el Macao de Roma en la Ciudad Eterna, debían los Jesuitas salir desterrados de Macao de la China, que dió nombre al de Roma. Curiosa y extraña coincidencia!

DOMICIANO PRINYO CARBAJOSA

PIO GULLÓN, 3, y PLAZA MAYOR, 2.

Completó surtido al por mayor y menor de los géneros siguientes: JAMONES aviléses y gallegos, añejos y nuevos, por piezas y al partir á gusto del consumidor.

TOCINO casero y gallego, lacones, patas, codillos, costillas y espinazos.

EMBUDO ESPECIALIDAD, fabricación propia forma de castilla y lomos embuchados. Mantecas de vaca en tripa de cerdo en pella y derretida.

Conservas de pescados y hortalizas, pastas para sopa italiana y comunes. ARROZ BOMBA imperial en saquitos con su fórmula dentro para hacer bien la paella Valenciana.

Bacalao, escocia pesca fina primera, noruega escocido, noruega primera, segunda y tercera, islandia, ling y zarbo. Jabón Andújar primera y legítimo Mora Toledo.

De los demás artículos variación de clases sin olvidar el especial legítimo aceite SERRAGATA. Se garantizan los pesos.

Lacones asturianos, de tamaño doble. Salsichón legítimo, marca La Campana Garbanzos y alubias superiores.

Depósito exclusivo del almidón marca León vendiéndose las pastillas tan acreditadas de bruto.

Angel Alonso.

PRACTICANTE DE MEDICINA ESTABLECIDO EN

BEMBIBIE

Participa á las personas que á consecuencia de esfuerzos corporales, cuidas ú otra clase de accidentes, padezcan roturas ó dislocaciones de los huesos, que dispone de todo el material y objetos necesarios para la aplicación DE BIZMAS, operación á que se dedica con muy buen éxito desde hace más de 14 años que la viene practicando y que garantizan un feliz resultado, viniendo á sustituir en esta clase de operaciones al que en el país se dedicaba á ellas D. José Carreto, que falleció poco tiempo hace en Astorga.

En su misma casa dispone de camas para los pacientes que por su estado necesitan detenerse en ella varios días.

MES DE MAYO

MES DE MARÍA

Por el P. Ramón García.—Un tomo en tela 75 céntimos.

NUEVA CONFITERÍA

—DE—

Venancio Velasco

ASTORGA

En esta Confitería encontrará el consumidor gran variedad de dulces finos, pasteles de todas clases con un inmenso surtido de

Vinos:—Cariñena, á 60 céntimos cuartillo.—Tosadillo de Jerez, á 0.70 pesetas.—Priorato, á 1.25 pesetas, y los riquísimos de Oporto á 3 ptas. botella.—Caña á 80 y 90 céntimos cuartillo.

¡No confundirse! Pío Gullón 19—ASTORGA.



COMERCIO

de Vicente Pallarés

Plaza Mayor, ASTORGA

Surtido completo en calzado para la temporada de verano.

Última novedad en formas y colores Precios sin igual.



EL HIPNOTISMO Y LA SUGESTIÓN POR DON EDUARDO ARAGÓN OBEJERO

Véndese en esta Imprenta, al precio de 3 pts. en rústica y 4 en holandesa.

Precioso surtido de Tarjetas postales.

Tienda de Ultramaninos DE JESUS MARTINEZ PLAZA MAYOR, 18—ASTORGA

Invitación para participar á la próxima GRAN LOTERÍA DE DINERO

600,000 MARCOS ó aproximadamente Plas. 1000000

Table listing prize amounts in Marks and Pesetas, including 300,000, 200,000, 100,000, 80,000, 60,000, 50,000, 40,000, 35,000, 30,000, 20,000, 15,000, 10,000, 5,000, 3,000, 2,000, 1,000, 500, 400, 169, 250, 200, 150, 144, 111, 100, 78, 45, 21.

La Lotería de dinero bien importante, autorizada por el alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 115.000 billetes, de los cuales 55.755 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios.

Todo el capital incl. 50.215 billetes gratis se importa. MARCOS 11,306,390 ó sean aproximadamente Peseta 49.000.000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55.755 premios incl. 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 14 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más feliz de la primera clase pueda importar Marcos 50.000, el de la segunda 25.000, asiendo en la tercera á 60.000, en la cuarta á 70.000, en la quinta á 80.000, en la sexta á 90.000 y en la séptima clase pueda en caso más feliz eventualmente importar 600.000, especialmente 300.000; 200.000; 100.000 Marcos etc.

LA CAS INFRASCRIPTA invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco ó sellos de correo remitiéndolos por Valores declarados, ó en libranzas de Giro Móviles sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase basta: Un billete original, entero, ptas. 10 Un billete original, medio, ptas. 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del día 1.º de Junio de 1903.

Valentín y Comp. HAMBURGO (Alemania)

En este acreditado establecimiento se están recibiendo todos los días nuevas remesas de los artículos que dicho comercio expende. Este provee el gran consumo que en él hace el público en general. Entre otros artículos se acaban de recibir los riquísimos vinos de Jerez seco y oloroso. Manzanilla fina Moscatel, Pedro Ximénez, Cariñena, Málaga, rancio y añejo. En hecotes: anís del Moná, del Chipo, Espectral y Ron y anís escarachado, Ron seco. La Negrita. Los dos negros, Jamáica y caña legítima, Chartrusse y Bermul, cuyos artículos se expenden por cuartillos y embottellados, á precios baratísimos. También se ha recibido un gran surtido de Galletas y bizcochos finos, desde 1 á 3 pesetas libras con envases de pescados y hortalizas. Sin competencia en clase y precios. Jamones por piezas y al partir. Salsichón y lonchones embuchados. Visited esta tienda, que se halla situada en la Plaza Mayor, 18, y los convencerá de que se garantizan los pesos y medidas. Incienso puro clase superior 2.75 pesetas paquete de un kilo. Véndese en esta Imprenta.

sobre una roca, hecha toda de piedras de sillería, alta, majestuosa, atrevida, adornada de columnas y de figuras simbólicas en relieve, solitario monumento del arte cristiano en la China, que desafió durante casi dos siglos los rayos y los tifones. Lo restante de la iglesia, con el anexo colegio de San Pablo, no era más que un montón de escombros y piedras calcinadas, fúnebre resto del incendio que había devorado, seis lustros antes, aquel grandioso edificio.

Delante de aquellas tristes ruinas detúvose silenciosa y meditabunda Elisa considerando los destrozos causados aun en el extremo oriente por el furor de la impiedad sectaria, que desde fines del pasado siglo hasta nuestros días extendió su mano de fuego y su martillo demolidor sobre los más notables monumentos cristianos. Astolfo contemplaba también y callaba absorto en semejantes pensamientos, cuando el señor Silva interrumpió su silencio, diciendo:—Aquí estuvo el más grandioso templo de Macáo y el más famoso colegio de mi patria; uno y otro obra de los jesuitas, establecidos en esta ciudad desde el año 1565, los cuales los levantaron con las manos de los japoneses confesores de la fe, desterrados en odio á Cristo de su patria, y refugiados en esta antigua roca del cristianismo. Esto nos hacía doblemente apreciables dichos dos monumentos, cuando por desventura nuestra un soldado puso inadvertidamente (1) fuego á

(1) Así al menos se dijo, y queremos creer que así fué. Sin embargo, nos refirieron allí personas fidedignas que mientras se propagaba el incendio, el Gobernador de la colonia, se asomó á la ventana, y viendo las llamas exclamó:—«Así no volverán más los jesuitas.» Engañóse completamente; pues mal su

un paján del colegio, transformado en garita, y estálló aquel terrible incendio que redujo á cenizas nuestra más hermosa gloria. Era la primera hora de la noche, cuando nosotros vimos levantarse de esta roca oleadas de llamas y globos de fuego, y vimos los rígidos del voraz elemento. Todos corrimos al lugar del desastre, y trabajamos por dominar el incendio; pero todos nuestros esfuerzos fueron vanos, pues las llamas alimentadas con tanto combustible allí hacinado, extendíanse por doquiera con indomable ímpetu y furor. Por lo cual consternados, taciturnos, tristes y cruzados de brazos nos pusimos á contemplar tanta destrucción y ruina. En esto la campana de la torre dejó oír su última hora, las ocho de la noche, y al sonar la última campanada, cayó á plomo juntamente con la torre sobre aquel abismo de fuego. Prorrumpió entonces el pueblo en un grito de dolor que sobrepujo al ruido del incendio. Nos acordamos que teníamos dentro de aquel templo, invadido ya por el fuego, á nuestro Señor J. C. en el Sacramento y los venerados cuerpos de los tres mártires japoneses de la Compañía de Jesús; y nos atravesaba el corazón dejar que fuesen presa de las llamas tan venerandos objetos. Nos miramos unos á otros como para tomar del vecino aliento y consejo, y en menos que lo digo, algunos, más animosos que los otros, lanzáronse en medio de aquel volcán, en donde pudieron con afortunado ardimiento sacar á salvo la Sagrada Eucaristía y los cuerpos de los Mártires, ó diré mejor, algunos huesos cal-

grado, volvieron estos religiosos poco antes que él hubiera salido de este mundo.